

СЕЛЬКОР ЗАЙЧЕНКО

Звезда 30.1.79

Когда Федор Иссиорович Зайченко бывает в Матвеевом Кургане, то он обязательно зайдет в редакцию районной газеты. И чаще всего он приходит не с пустыми руками. Приносит заметку о доярках или овощеводах.

Недавно, например, селькор тепло написал в механизаторе шестой бригады колхоза «Знамя Ленина» коммунисте Анатолии Афанасьевиче Табалине, который в прошлом году намолотил более 10 тысяч центнеров зерна.

А если Ф. И. Зайченко и не занесет в редакцию какой-нибудь материала, то расскажет о колхозных новостях, делах и людях села Латоново. Узнает, что сейчас интересует газетчиков.

Много лет селькор активно сотрудничает с районной газетой. А когда же началась его селькоровская деятельность?

Не задумываясь, Федор Иссиорович отвечает:

— В 1927 году!

В тот год Ф. И. Зайченко возглавлял коммуну «Зибеты Ильича». Он послал свою первую заметку в краевую газету «Со-

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛА

ветский пахарь». В ней Зайченко писал о коммунарах-комсомольцах. Заметка была опубликована. И что интересно: спустя более чем 50 лет селькор вернулся к этой теме. В прошлом году накануне 60-летия ВЛКСМ в «Звезде» был опубликован его очерк «Коммунары-комсомольцы». В нем он интересно рассказал о коммуне, коммунарах из Екатериновки и их дальнейшей судьбе.

В 1930 году Ф. И. Зайченко был призван в Красную Армию. Спустя два года его приняли в члены партии. Затем он окончил военное училище. Участвовал в боях на Хасане в 1938 году. Всю Великую Отечественную войну прошел в действующей армии в составе 43-го гвардейского стрелкового полка 16-й гвардейской стрелковой дивизии. На груди офицера Зайченко гордо засия-

ли орден Отечественной войны II степени, два ордена Красной Звезды, многие боевые медали.

Только в 1946 году вернулся Ф. И. Зайченко в родные края. Много лет он был на советской и партийной работе в Анастасьевке. И тогда, как и раньше в армии, он был активным селькором. До ухода на пенсию Зайченко более 10 лет был председателем колхоза «Знамя Ленина» Латоновского сельсовета.

Но и сейчас, несмотря на свои 72 года, ветеран труда и фронтовик Федор Иссиорович остается по-прежнему в боевом строю.

Майор в отставке Ф. И. Зайченко возглавляет совет ветеранов Великой Отечественной войны в Латоново. Он выступает перед молодежью, рассказывает им о войне и о том, что нужно делать, чтобы ее никогда не было. По инициативе Ф. И. Зайченко и других фронтовиков жители сельсовета помогли построить мемориальный сквер в центре села Латоново. Люди сами добровольно вносили деньги на сооружение памятника. Они хотели увековечить память тех родственников и знакомых односель-



зов фланге борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда партии.

Участникам районного слета активистов печати, который прошел в ноябре прошлого года, запомнилось выступление Федора Иссиоровича Зайченко. Он говорил о том, что сельским и рабочим корреспондентам нужно смелее вскрывать недостатки и упущения, называть виновников, невзирая на лица, добиваться высокой действенности своих опубликованных материалов. И решительную борьбу надо вести с теми руководителями, которые вместо принятых мер по тому или иному сигналу селькоров посыпают порой в редакцию отписки, тем самым подрывают свой авторитет и авторитет печатного слова.

Ф. И. Зайченко на районном слете был избран делегатом на первый съезд рабселькоров Дона. И, вернувшись домой, Зайченко с удвоенной энергией взялся за выполнение задач, поставленных съездом рабселькоров.

За успешную многолетнюю селькоровскую деятельность Федор Иссиорович Зайченко награжден Почетной грамотой областного комитета КПСС.

В. НЕМИРОВ.

На снимке: активный селькор «Звезды» Федор Иссиорович Зайченко.